T=20 = X+y+4=60

X +Yy=>56
XEYEZ o4 X+y+z=72

56

~ =1¢]
10+X+2 _ 18 = 10+x+16=54
= X+Yy=56

28 +y =56
y =28

llk 10 d6grencinin notlari toplami

10.11

1+2+..+10=—7%—=55

7 alan dgrenci sayisi x ve
9 alan dgrenci sayisi y olsun.

O halde sinif ortalamasi 7,2 ise

55+ 7x+9y
o+ x+y 72
36
55+ 7x+9y 72
10+x+y — 10
5
275 + 35x + 45y = 360 + 36x + 36y
9y —x =85
1l

10 5 —» enaz

Sinif mevecudu 10+x+y=10+10+5

ORAN - ORANTI

Cevap: A

<
=
=
s,
&3
-
£
5o
(5]
5
w
[=+]
l_.

=25 olur.

Cevap: E
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P

vz 2] 3% - e
i) X+2=22= x=2z2-2
i) z+9=2x+4
ivei'den z+9=2(2z-2)+4

=

z+9=4z-4+4
32=9 = z=3 => x=2z-2=4
i) x+y=18
4+y=18 = y=14 olur.
Cevap: E

Tiyatro kursuna katilan x dgrenci olsun.
Tx—a Kkabul edelim.
T, =ax olur.

60 yasindaki dgretmenleri katilirsa

%=a+2 = ax+60=(a+2)(x+1)
ax+60=ax+a+2x+2
a+2x=58

20 yasindaki bir dgrenci katilmazsa

Dt —a—1 = ax—20=(x-1)@@-1)
ax—20=ax—-x—a+1
x+a=21

a+2x =58
- x+a=21
x =37 olur.

Cevap: A
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Baslangicta x kisi sinava girsin ortalama,

%za = Tx=ax

Busra sinava girdiginde,

Tx+98

X+ 1 za+1=>Tx+98=ax+x+a+1

ax +98= ax +x+a+1
a=97-x
Murat da sinava girdiginde,

Tx+98+70 _
X+2 N

a—1
= Tx+168 =ax—-x+2a-2
ax +168 = ax —x+2a—-2

2a =170 + X
\
97 —x
= 2(97-x) =170 + x
194 -2x =170 + x

3x =24
x =8 olur.
Busra ve Murat'la birlikte 8 + 2 = 10 kisi sinava
girmistir.
Cevap: A

Anne = x yaginda, Baba =y yasinda ve cocukla-
rin yaslari toplami z olsun.

Baba: "Ben ve esimin yas ortalamasi ¢ocuklari-
min yas ortalamasinin 4 katidir.

X+
i) 2y

:%.%ﬁx+y:2z

Anne: "Cocuklarimin yas ortalamasi ailemin yas
ortalamasindan 10 eksiktir.
X+y+2z

i) F=""g —10
%:226+z 10 (x+y=2z)
10=7
z =40 olur

Tasart Egitim Yaym[am

TA _ _
Asinifi  — T_18 aTA_18A
Bsinifi  — E=21 - T.=21B
B B~
Csinfi - 1C =25 T =25C
c ~ c~
. Ts+Tc _
Bile C - BiC =23
21B + 25C = 23B + 23C
2C =2B > [B=C]
. Ta+TB
Aile B - “ATB =20
18A + 21B = 20A + 20B
- Ta+Te+TcC
A, B, C birlikte “AfB+C
_ 18A+21B+25C _ 18A+42A + 50A
- A+B+C - A+2A+2A
_ 110A _
="BA =22
Cevap: D

Dort bgrencinin yas ortalamasi 18 ise yaslari top-

T
4 _ —
lami, 2518, T4 =72 olur.

Cem bdgretmenin yasi x olsun,

T +x
45 =18+3 = 72+x =105

X =33 olur.

Ulas dgretmenin yasi y olsun,

T +y
‘5—=18+5 = 72+y =115

y =43 olur.

O halde dgretmenlerin yas ortalamasi

X+y 33+43_76 _
5 =T 5 o =p =38 olur.

Cevap: B
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Mavi grup net ortalamasi 56 ise
T
M _ _

Sari grup net ortalamasi 55 ise
Ts

3 - 55 = TS =55s

Beyaz grup net ortalamasi 40 ise
s
B =40=Tgy=40B

Sari ve Beyaz gruplarin net ortalamasi 50 ise
@=50:T +Tp=50S +50B
S+B S''B
55S + 40B = 50S + 50B
58 =10B
S=2B

Mavi ve beyaz gruplarin net ortalamasi 52 ise
Ty +T

M B -52-T,+Tg=52M+52B
56M + 40B = 52M + 528 4
4M = 12B )
M =3B E
Ogrenci sayisi 78 ise; 5"
M+S+B=78 = 6B=78 é
Ll B=13 :
3B 2B
B =13 ise S = 2B = 2.13 = 26 kisidir.
Cevap: B
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10.

11.

Degisim (puan)
A
19

13

Dersler

1. Ders — -14
2. Ders — +13
3. Ders — +19
4.Ders—> +_ -1
+8 degisimlerin toplami
4 ders toplamda 8 artmigsa ortalama 8 + 4 = 2 artar.
O halde yeni ortalama 80 + 2 = 82 olur.
Cevap: D

- 8(16—x)+11(11—y)
Ekibin ortalamasi T6—x+11—y =10

128 - 8x + 121 — 11y =270 — 10x — 10y
2x—y=21

8x+ 11y

Izleyicilerin ortalamasi Xty - 9

8x + 11y =9x + 9y

2y =x
:>21((—y=21 =4y —-y=21
2y 3y =21
y=7
=x=2y=2.7=14Kkisi

Cevap: E
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* Erkek ¢ocuklarinin sayisi x olsun.
O halde kiz gocuklarinin sayisi 3x olur.

e Her bir kiz gocugundan 2 torunu varsa
3x.2 = 6x torun

* Her bir erkek cocugundan 3 torunu varsa
x.3 = 3x torun

e Cocuklarinin yas ortalamasi,

i—4o T, = 160x
ax = T

e Torunlarin yas ortalamasi,

@—18 T =162x
9x = lox

* Fatma Hanim, ¢ocuklar ve torunlarin yas ortala-
masil,

T, +T_ +FatmaHanim
4x 9x

AXFOX+1 =30

160x + 162x + 98
13x & 1 = 30 = 322x + 98 = 390x + 30 )
68 = 68.x =
x =1 olur. %
-
Cocuklarin sayisi X + 3X = 4x = 4'tur. £
Cevap: A :bio
5
E

Erkek 6gretmen sayisi x ise kadin dgretmen sa-
yisi 4x olur.

Tum dgretmenlerin yas ortalamasi 40 ise yaslari
toplami (x + 4x).40 = 200x'tir.

+ Ali 0gretmenin erkek meslektaslarinin sayisi
x — 1 ve yas ortalamalar 48 ise yaslar toplami
48(x — 1) = 48x — 48'dir.

Canan dgretmenin bayan meslektaslarinin sayisi
4x — 1 ve yas ortalamasi 38 ise yaslari toplami
38(4x — 1) = 152x — 38'dir.

O halde Canan ve Ali dgretenin yaslar toplami:
200x — (48x — 48) — (152x — 38)
200x — 48x + 48 — 152x + 38 =86 olur.

O halde yas ortalamalari % = 43'tur.

Cevap: A
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